

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

1986年1月14日 星期二 复字第291 代号51—7

我省四十四个市、县建立职工物价监督站

省总工会要求上半年内所有市、县，职工人数集中的工矿区和大中型企业都要建立职工物价监督站（组）

本报讯 去年下半年以来，我省职工物价监督检查工作在各级党政、物价、计量等部门的支持和配合下，走上大街闹市、农贸市场，积极开展活动，并取得一定成绩。到去年年底，全省已有四十四个市、县（区）建立了职工物价监督检查总站、分站（组）二百七十七个，义务物价监督员达一千四百多名，初步形成了一支思想好、业务精、作风硬的职工物价监督队伍。

为了使物价检查工作做到经常化、制度化、群众化，元月九日在西安召开了物价监督检查工作经验交流会。省总工会副主席杨发要求各级工会组织把这一工作当成一项重要的政治任务切实抓好。各地区所在的市、县，西安市各县（区），宝鸡、铜川、咸阳市的区和较大的县，凡未建站的，要在今年一季度末建立起来。到六月底，各市、县（区）和职工人数集中的工矿区、大型企业，都要建立职工物价监督站（组）。对于与群众生活关系密切的蔬菜、肉食、饮食等行业，可以门市部为单位设立义务物价监督员，监督本单位的计量和销售价格。对物价监督人员工作中的实际问题和困难，企业行政、工会应和有关部门给予支持，并设法帮助解决；在他们行使正当权力受到打击报复时，要认真查处。（范国俊）



宝鸡石油钢管厂

本报讯 宝鸡石油钢管厂党委从去年十月份起，实行思想政治工作科学管理，建立政工部门“信息管理一人一点制”，收到良好效果。

本报讯 陕西第一针织厂生产的南极裙在一九八五年全国儿童生活用品评比中荣获“金鹿奖”。该产品用针织乔其纱作面料，上下镶色，加上动物贴花，款式十分新颖别致，很受儿童欢迎。（牛向阳）

加强企业思想政治工作科学管理 在政工部门建立“信息管理一人一点制”

根据制度要求，政工部门每个干部除完成本职工作外，负责一个基层单位职工思想信息的收集和传递，每月填报信息卡，党委统一处理，进行信息反馈。最近，厂党委根据收集到的部分职工对厂内奖金分配方案和市场价格有意见的信息，立即让职代会进行调查，并拿出具体的事实和数字，对职工进行形势、政策教育。这样做，既使职工看到本厂的大好形势，鼓舞了他们的信心，又引导职工正确处理

正确处理国家、集体、个人三者关系 灞桥热电厂积极给国家缴纳税款

本报讯 西安灞桥热电厂正确处理国家、企业和职工个人利益的关系，自觉遵守国家政策和法令，做到了不坐支收入，不截留利润，不乱挤成本，不少缴税款，不乱发奖金、实物，从而保证了国家得大头，企业得中头，个人得小头，做到了“三兼顾”。

近三年来，这个厂认真推行经济承包责任制，年年超额完成产值计划和增收节支计划。在这种情况下，部分职工在发放奖金、实物上，和其它单位攀比，要求少给国家缴利润，多给厂里留利润，多给个人发钱。该厂党政领导头脑清醒主意正。他们对职工说，我们是社会主义的企业，绝不能为了自己的利益，巧立名目、想方设法损害国

家的利益。为了及时地给国家上缴各种税款，他们还经常组织财务人员开展财经纪律自查活动。今年八月份，财务科在自查中，发现少缴了五千二百元的营业税和城市建设维护费，少缴了两万二千元的建筑税，他们当即令其补缴，并向主管局做了自我批评。

近三年来，该厂共实现产值八千零四十七万元，应缴产品税、城市建设维护费等六百八十万元，但厂实际上缴了七百五十万元，超缴了七十万元；全厂工人开源节流、增收节省的四百五十三万多元，也只自留了四分之一，其余全部上缴给了网局，职工所得的奖金每年人均达到了三个半月的标准工资分配额。（曹茂轩 柳叶）

临近虎年，虎虎生气扑面而来，这光从我女排对世界明星队的赛场上，也能看出一二。就说上海的那场比赛吧，关键的第五局，在比分落后，眼看败局已定的情况下，可女排姑娘手不软，气不馁，互相鼓励，愈战愈勇，最后一记重扣，定了乾坤。在世界面前，女排姑娘拼搏的英姿，不正显示着一个虎跳虎威的中国吗？

人激志则宏

记得有这样一句话：“人激志则宏”。干一番伟业，做一项工作，不光要有客观上的有利条件，而且要有主观上的努力。就主观而言，力求成功的志气尤为重要。倘若无激励之志，四平八稳，老牛拉车，爬行，则很难想象会有多大创举。相反，若能激奋精神，发挥主观能动性，弱则思强，穷则思变，必能开拓前进。



在开展振兴中华读书活动中，陕西广播电视设备厂工会积极组织职工成立读书小组，有一千余名青工参加了学习。（韵声 跃进 画鹏）

安康金矿第一艘采金船下水

本报讯 冶金部安康金矿第一艘采金船于本月八日在月河、恒河交汇处下水，正式投入使用。预计每年可生产黄金四千两。

安康地区月河、恒河流域，蕴藏着丰富的砂金资源，手工淘金在当地有着悠久的历史。

为了加速黄金资源的开发，从一九八三年开始，冶金部在安康县恒河口筹建安康金矿，决定建造三艘大型采金船。八日下水的是第一艘，其总工程量为七百一十七吨，拥有七十四台机械设备，四十八台电器设备，经部级鉴定符合规范，同意交付使用。另外两艘采金船，将在今年第三季度完工。（张会基、王友根）

运八飞机荣获科学技术进步一等奖
本报讯 最近，经国家评审委员会评定，陕西飞机制造公司生产的运八飞机荣获国家科学技术进步一等奖。运八飞机在陕西飞机制造公司的工程技术人员、干部、职工的共同努力下，于一九八〇年通过设计定型，投入批量生产，现已基本完成了生产定型的任务。（王文枫）



宝鸡铁路分局宝鸡电务段职工，最近自动捐款七百多元，购买礼品慰问老山前线战士。这是职工们在绣锦旗。

张志敏 摄

努力缓解通话难通信慢状况 加速发展我省邮电通信事业

本报讯 记者从十日在西安召开的省邮电工作会议上获悉“七·五”期间，我省将新增长途电话线路一千一百六十条，新增市话自动交换机容量七万六千门，全省电话普及率将一九八〇年的每百人零四点八部提高到每百人零八点八部，其中西安市区要达到八点一部，通话难、通信慢的状况将得到缓解。

曾慎达副省长在会上指出，陕西是西北的大门，经济的中心，又是全国旅游胜地，每年接待外宾和国外游客近四十万。他要求全省邮电职工增强加速发展邮电通信的紧迫感，尽快改变我省一些大、中城市如西安、宝鸡、咸阳、汉中等地打电话难和长话线路不能满足用户需要的状况。西安万门程控交换机工程，要按期在五月一日开通。邮电通信一定要贯彻国家、集体、个人一齐上的方针，纳入城市建设规划，并与其同步发展。各地区各单位要为邮电部门提供方便，支持邮电通信建设。曾慎达副省长强调：邮电通信是精神文明建设的窗口，是传播精神文明的哨兵，邮电职工一定要树立“人民邮电为人民”的思想，热爱本职工作，积极开展精神文明建设评比活动，提高通信质量，改善服务工作，做到对用户热情、主动、周到、不厌其烦，人人争当精神文明建设的先行和模范。（范国俊 耿锋）

城固县出现

三条万元邮路

本报讯 城固县邮电局所属柳林、建江、莲花农村邮路，积极收订八六年报刊，报刊流转额超过万元，成为三条万元邮路。（张发存）

一九八五年十一月一日上午。省工商银行西安解放路办事处。

五张桌子一字排开，盏盏台灯映照出一张张青春的脸庞，省工商银行的业务技术表演赛正在这里进行。

九点四十分，裁判员宣布“多指点钞”开始。这时全场观众屏息注目，只能听到沙沙的指点钞声。十分钟后，随着一声“停止”，这场紧张的“战斗”宣告结束。

经过审核，榆林代表团郭艳霞点钞四千八百八十四张，人们用热烈的掌声向这位冠军获得者表示祝贺。

她是怎样练就这一手过硬本领的？请听听她自己的一段话：

——我是府谷县支行的职工，今年二十二岁，一九八零年才跨入银行大门，担任出纳。刚上班时，面对柜台外排队的人们和面前成摞的钞票，心里越着急点钞速度越慢。于是就兑换了一把角票，有空就练。有时走在路上也空弹手指，下决心提高业务能力。一个月后，我的点钞技术有了长进，就是遇到每天收六、七万人民币的活儿，也能应付自如了。

——后来我参加了一九八二年地区技术比赛，得了第三名。接着，在一九八四年全省技术比赛中，获得第二名。

——我取得了一点成绩，但也听到一些闲言，“这有什么出息，就是小孩子也会数钱。”一开始，我心里很难受，也感到自己整天干着一种单调的工作，没有什么前途。

——爸爸妈妈以及行领导得知我的心思后，耐心的开导、鼓励我，说社会主义只有分工的不同，没有高低贵贱之分，干什么工作都一样，行行可以出状元。我把这些话想了又想，觉得确实如此。从此，我把一门心思全用在工作上，逐步琢磨出四指点钞的新招，提高了速度，终于获得了第一名。（韩庚）

“数钱冠军”的路

